
SESIUNEA ŞTIINŢIFICA A MUZEULUI JUDEŢEAN BRAŞOV, 
26 IUNIE 1 97 1  

La 26 iunie 1 97 1  a avut loc la Muzeul Cetăţii Bran sesiunea ştiinţifici anuală a Muzeului 
judeţean Braşov. 

La sesiune au participat cercetători de la Institutul de Studii Sud-Est Europene al Acade· 
m iei de Ştiinţe Sociale şi Politice a R. S .  R . ,  membrii colectivelor muzeelor din judeţul Braşov, 
cadre didactice de la Institutul pedagogic ş i  do la Biblioteca municipală Braşov. 

Cuvintul de deschidere a fost rostit de prof. Ioan Ghiran, preşedintele Comitetului jude· 
ţean pentru cultură şi artă, care a subliniat ca şi în alte dăţi, importanţa deosebită a manifestă · 
rilor de acest fel pentru activitatea ştiinţifică desfilturată In muzeele de istorie, artă şi etnografie 
din judeţul nostru . 

Comunicările anunţate în program se inscriu in citeva domenii mai importante : istorie 
(veche, medie, modernă şi contemporană), etnografie, arte plastice şi ştiinţe naturale. 

Astfel, la istorie, în ordinea cronologică a perioadelor tratate, primele comunicări au 
fost cele referitoare la istoria veche a meleagurilor bîrsene. 

Prof. Florea Costea , muzeograf principal la Muzeul judeţean Braşov, a prezentat rezulta· 
tele cercetărilor sale privind "Un fragment de briţari din perioada avarică descoperit pe Măgura 
Codlei" . 

Prof. Ioan Pop, şef de secţie la Muzeul judeţean Braşov, a prezentat argumentele arheo· 
logice pe baza cărora "Aşezarea feudală timpurie de la Hărman" se încadrează în perioada seca· 
le lor VI-X. e.n." 

Comunicările privind epoca feudali au fost mai numeroase :  

Prof. Ion Radu Mircea, cercetător ştiinţific principal la Institutul de Studii Sud-Est 
Europene, a adus interesante "Contribuţii la istoria culturii Şcheilor din Brqov". 

Tov. Mihai Manolache, muzeograf la Muzeul din Şcheii Braşovului a vorbit despre "Ideea 
conştiinţei unităţii de neam în opera diaconului Coresi" . 

Avînd ca obiectiv de cercetare Şcoala românească din Şcheii Braşovului, praf. Cornel 
Baicu, îndrumător la Muzeul judeţean Braşov, s·a ocupat în comunicarea sa de materiile 
de studiu predate in cursul veacurilor la această şcoală. 

Prof. Minerva Nistor, muzeograf principal la Muzeul judeţean Braşov, a vorbit despre 
cîteva din datele depistate de dînsa, privind "Clădiri şi locuri legate de personalltlţi şi eveni·  
mente din trecutul Braşovului" . 

O problemă de numismatici feudali a fost tratată de prof. Mariana Marcu, muzeograf 
la Muzeul judeţean Braşov, în comumcarea privind "Tezaurul de monede feudale de la Paloş" . 

Probleme ale istoriei moderne au fost tratate in 2 comunicAri. 
Astfel, praf. Cornelia Danielopolu, cercetător ştiinţific principal la Institutul de Studii 

Sud·Est Europene ne· a dezvAluit "Citeva aspecte inedite din viaţa comunitlţll greceşti din Brqov" . 
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De asemenea, comunicarea prof. Silvia Popa, de la Biblioteca municipală Braşov s·a 
inscris în această epocă, tratînd despre "Activitatea societăţilor şcolare de lectură româneşti 
braşovene în secolul al XIX.lea şi începutul secolului al XX.lea". 

Comunicările secţiei de istorie S·au incheiat cu acelea privitoare la epoca contemporană. 
De probleme ale acestei epoci s·a ocupat prof. Titus Haşdeu , directorul Muzeului Cetăţii 

Bran, care s·a referit la "Condiţiile care au făcut necesară ş i  posibilă încheierea colaborării în 
guvern a partidelor şi organizaţiilor muncitoreşti-ţărăneşti cu gruparea burgheză condusă de 
Gheorghe Tiitărăscu ( 194 7)". 

"Activitatea B.M .Ţ. în judeţul Braşov sub conducerea P.C.R. ( 1926- 1 93 2)" a fost 
ilustrată de prof. Ioan Mîndrea, muzeograf la Muzeul judeţean Braşov . 

Prof. Gh. Şelaru, îndrumător la Muzeul judeţean Braşov , a vorbit despre "Conflictul 
colectiv de muncă de la fabrica de sticlărie "H onterus" - Braşov (1925 )". 

Cercetarea deosebit de interesante! subzone etnografice n Săcelelor a prilejuit dr. Liviu 
Marcu, cercetător ştiinţific principal la Institutul de Studii Sud-Est Europene să vorbească 
despre "Vechi obiceiuri juridice în subzona Săcele" . 

Prof. Olivia Moraru , şef de secţie la Muzeul judeţean Braşov, a prezentat comunicarea 
"Din preocupii.rile etnografice ale lui George Moroianu" . 

În continuare, colectivul secţiei de artă a conturat viaţa 
pictori braşoveni. Expunerea pictorului Dinu Vasiu, şeful seqiei 
poteclle peisajelor din "Acuarelele lui Valeriu Maximllian". 

şi opera cîtorva însemnaţi 
ne-a furat pe nesimţite pe 

Prof. Sanda Buta, îndrumil.toare la aceeaşi secţie, a evocat personalitatea pictoriţei Elena 
Mureşianu în viaţa sociaJ.culturală a Braşovului. 

"Reflectarea ideilor socialiste în opera pictorului braşovean "Mattis·Teutsch" a fost tema 
tratati!. de prof. Anca Pop, indrumătoare la secţia de artă. 

Din partea Institutului pedagogic Braşov, lectorul univ. Pantelimon Ularu, a ţinut să 
prezinte participanţilor la această sesiune o atractivă expunere însoţită de minunate imagini 
color, despre plante ocrotite din rezervaţiile naturale ale judeţului Braşov. 

În încheiere, oaspeţi sau localnici, in cuvîntul lor, au ţinut să sublinieze reuşita acestei 
sesiuni prin prezentarea unei bogate ş i  valoroase serii de comunicări care au conturat in acelaşi 
timp şi cîteva din preocupările ştiinţifice a le cercetătorilor meleagurilor bîrsene. 

Concluziile acestei fructuoase dezbateri ştiinţifice cu lucrătorii din muzeele judeţului 
Braşov au fost trase de Mircea Băltescu, directorul Muzeului judeţean Braşov care a relevat 
semnificaţia acestei acţiuni. 

M. MARCU 
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